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Vše v Kosmonosech se aktuálně točí kolem revitalizace zámeckého parku. S dokončením se počítá v květnu příštího roku. Fotil Ing. Michal Šimon 

Jak jste jistě v  minulém čís-
le Kosmonoského zpravodaje zare-
gistrovali, Muzejní spolek Kosmo-

Stávající rekonstrukce podkro-
ví zámku, píšeme o  ní podrobněji 
uvnitř Zpravodaje, nebyla jedinou 
velkou akcí. Souběžně s ní probíhá 
samozřejmě i  rekonstrukce a  re-
vitalizace zámeckého parku, kte-
rá by měla skončit v květnu 2026. 
A  rekonstrukce podkroví vlastně 
„spadla“ do  souběžně probíhající 
třetí etapy. Ve finále vše vytvoří je-
den velký kompaktní prostor.

„Vše se teď „točí“ kolem zá-
meckého parku a  dokončování grot-
ty, tedy uměle vytvořené jeskyně 
s  jezírkem. Tady na  této stavbě je 
vidět, že je to živý organismus, pro-
tože každou chvíli přijde nějaká 

změna, nový nápad, které nechceme 
hodit za  hlavu. Takže starostí, kte-
ré máme téměř každý týden, je hro-
mada. Se vším se chceme vypořádat 
tak, abychom měli do prázdnin příští-
ho roku hotovo,“ přeje si vedoucí 
správního odboru Ing. Michal Šimon. 
Starosta Kosmonos PharmDr. Eduard 
Masarčík přidal konkrétní 
poděkování. 

„Rád bych jako starosta podě-
koval správnímu odboru pod vede-
ním Ing.  Michala Šimona za  to, jak 
příkladně se k  celé záležitosti staví. 
Zároveň bych chtěl vyzdvihnout prá-
ci Ing. Rudiše jako stavebního dozo-
ru. To jsou všechno věci, které v cel-

kovém výsledku zásadním způsobem 
ovlivňují probíhající práce. Dále 
bych chtěl poděkovat Ing.  Arch. To-
máši Šantavému za  aktivní postoj 
ke všem problémům, které se při re-
konstrukci vyskytují. A mohu říct, že 
z jeho postoje soudím, že si Kosmono-
sy adoptoval a zamiloval. A ještě bych 
chtěl vyzdvihnout zhotovitelskou fir-
mu třetí etapy, EMPL Liberec, na kte-
rou jsme ve  výběrovém řízení měli 
obrovské štěstí. Flexibilně reaguje 
na vzniklé problémy, na změny, které 
se dějí, a osobním přístupem majite-
le firmy se nám daří problémy řešit 
téměř okamžitě. Významně dochází 
s dostatečným předstihem k přípravě 

prací před zimou a následnou přípra-
vou na jaro. Vše nasvědčuje tomu, že 
by celé dílo mělo být zdárně dokonče-
no ve stanoveném termínu.“ 

K zámeckému parku, a o tom už 
vás Zpravodaj informoval, bude při-
členěna také Altamira, a to na základě 
jednání s  předsedou odborů KOVO 
MB Jaroslavem Povšíkem. Město 
pracuje právě na  společném využí-
vání zámeckého parku a  Altamiry. 
„Jednání s panem Povšíkem jsou ve-
lice vstřícná a plodná, a nejen za tuto 
spolupráci jsme nesmírně rádi,“ 
zmínil starosta PharmDr.  Eduard  
Masarčík. 

(pp), foto Ing. Michal Šimon 

Od  začátku školního roku 
Městská policie provádí dohled 
nad přechody pro chodce v  okolí 
Základní školy Kosmonosy. 
Zároveň v  průběhu vyučování je 
prováděn dozor v  areálu školy. 
Městské policii byl nahlášen pohyb 
volně pobíhajícího pejska v  prosto-
ru kempu, pes byl odchycen a předán 
majiteli. V průběhu měsíce září dále 
policie provedla odchyt několika ko-
ček a psů. Všechna zvířata byla pře-
dána jejich majitelům, žádné nemu-
selo být umístěno v záchytné stanici.  
Z ulice Zahradní bylo odtaženo vozi-
dlo – vrak. Dále z ulice Slunečná bylo 
na  upozornění obyvatel odstraněno 
další vozidlo vykazující znaky vraku.  
Městská policie provedla za pomocí 
fotopastí dne 3.- 4. 9. sčítání průjezdů 
vozidel v  ulicích Pionýrů, Tyršova 

a Podzámecká. Údaje jsou předávány 
Městskému úřadu Kosmonosy k dal-
šímu vyhodnocování a  zpracování.  
Dále byl průběžně prováděn mo-
nitoring míst určených pro odklá-
dání odpadů a  průběžně bylo pro-
váděno měření rychlosti v  ka-
tastru města a  počtu průjezdů.  
Městská policie také dohlíží na dodr-
žování vyhlášek města. Kvůli zákazu 
požívání alkoholu na veřejných pro-
stranstvích bylo řešeno 6 osob. Ne-
dílnou součástí činnosti strážníků je 
kontrola parkování v  zónách, záka-
zu stání a  vyhrazených parkovacích 
místech pro invalidy. Je všeobecně 
známo, že tyto přestupky jsou sank-
cionovány vysokou částkou a  ode-
bráním bodů. Přesto bylo v září řeše-
no 6 těchto přestupků. 

Vel. str. Oto Váradi, DiS.

Zpravodaj vás informuje také 
o dalších investičních akcích na úze-
mí města Kosmonos. Například 
Puškinova ulice je dokončena a  če-
kají ji pouze drobné úpravy. Opra-
vila se cesta k vodojemu v Horních 
Stakorách a odvodnění za tamní ško-
lou. „Z velkých staveb v tomto smě-
ru už město do konce roku nic neče-
ká. Stěžejní a prioritní pro nás je teď 
zámecký park,“ říká šéf správního 
odboru Ing.Michal Šimon.

V  areálu sportovního klubu SK 
Kosmonosy se dokončily práce 
na  beachvolejbalovém hřišti, kte-
ré odpovídá mezinárodním para-
metrům. „V  příštím roce se těšíme 
na jeho využití. Hřiště bylo zařazeno 
i do rezervačního systému sportovišť 
města, takže příští rok mohou obča-
né využívat tohoto místa ke sportov-
ní činnosti. Místo navštívili i zástup-
ci České beachvolejbalové asociace 
a deklarovali, že by ho mohla využí-
vat i  česká beachvolejbalová repre-
zentace. Zároveň je možné provo-
zovat i plážový fotbal – a na využití 
sportoviště už se těší také česká re-
prezentace tohoto sportu. Velmi in-
tenzivně a  osobně se v  těchto dvou 
věcech angažoval prezident SK Kos-
monosy Petr Bernard,“ uzavřel otáz-
ku investičních akcí na území města 
Kosmonos starosta PharmDr. Eduard 
Masarčík. 		         (pp)

nosy spustil na  platformě youtube.
com Kosmonoské toulky minulostí, 
kterými ožívá kosmonoská minulost 
v  21.století. První kniha o  kosmo-
noském baroku, která je Vám právě 
představována je rozdělena na 6 dílů 
a  již nyní si můžete většinu z  nich 
poslechnout na  svých telefonech či 
počítačích. Pro jednodušší naleze-
ní Kosmonoských toulek naleznete 
pod textem QR kód, jehož načtení 
Vás přesměruje na  správnou strán-
ku. Krásný a ničím nerušený poslech 
přeje Muzejní spolek Kosmonosy. 

Za Muzejní spolek Kosmonosy 
Petr Boubín
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PRÁCE JE SPOUSTA, ALE  NÁS TO POŘÁD BAVÍ   
ŘÍKÁ ŘEDITELKA MŠ JANA KŘÍŽKOVÁ

NOVÉ TŘÍDY I KABINETY PRO UČITELE 
V PODKROVÍ KOSMONOSKÉHO ZÁMKU

Před dvěma lety se město Kos-
monosy rozhodlo zcentralizovalo 
výuku základní školy do  jednoho 
prostoru – budovy zámku. A  za-
čalo se k tomuto cíli postupně blí-
žit. Prvním krokem byla vestavba 
do  západní části zámeckého pod-
kroví. K  tomu byl využit už dří-
ve zpracovaný projekt architekta 
Ing. Tomáše Šantavého.  

„Sen se stal skutečností a nám se 
podařilo vybudovat nejen nové třídy, 
ale také zázemí pro pedagogy. Ješ-
tě, než se tak stalo, město pověřilo 
správní odbor pod vedením Ing. Mi-
chala Šimona a také Miroslava Ma-
sarčíka celým tímto projektem,“ po-
psal sled událostí starosta Kosmonos 
PharmDr. Eduard Masarčík. „Vedení 
města pak vedlo intenzivní jednání 
s firmou B.P.B.P., která se na zákla-
dě výsledku výběrového řízení ujala 
této akce.“ 

O  využití podkroví zámku pro 
vestavbu se mluvilo minimálně dva-
cet let. Existovala sice nějaká pří-
prava celého projektu, ale odvaha 
do toho jít se projevila až teď. Začá-
tek byl o to náročnější, že bylo potře-
ba tam dotáhnout všechny sítě – to-
pení, elektřinu, odpady, vodu.

„To, že to vše dobře dopadlo, je 
kombinace několika faktorů: výbor-
né spolupráce se zhotovitelem a nad-
standardní byl i přístup pana archi-
tekta Šantavého – například na aktu-
ální změny reagoval téměř okamžitě, 
a  tím pádem nevznikaly žádné prů-
tahy. Musím zmínit i  pana inženýra 
Rudiše, který byl technickým dozo-
rem celé investice. Pravdou je, že po-
kud se takhle dobře sejdou všechny 
faktory, tak výsledek tomu odpovídá. 
S  velkým vypětím jsme absolvovali 
i  „papírovou“ část, to znamená 
především kolaudaci. Ale vše dobře 
dopadlo a děti se mohly 1. září letoš-
ního roku začít učit v nových prosto-

rech,“ těší Ing. Michala Šimona.  
Ve dvou západních věžích, v zá-

padní části podkroví, vznikly dvě 
krásné velké učebny. Jedna z  nich, 
směrem do  zámeckého parku, před-
stavuje opravdu nejkrásnější třídu 
s  úžasným výhledem. Učitelé pak 
mají k  dispozici dva nové prostor-
né kabinety. S  tím vším pochopitel-
ně souvisí i  veškeré hygienické zá-
zemí. To je tam připravené také pro 
další případný rozvoj v  rámci jižní 
části podkroví. „My jsme to počíta-
li, a včetně nových prostor v šatnách 
v  přízemí zámku vše představuje 
náklady za poslední dva roky kolem 
23 milionů korun, upřesnil Ing. Mi-
chal Šimon. 

O  náročnosti realizace rekon-
strukce přidal informace Miroslav 
Masarčík. „Rekonstrukce byla nároč-
ná v tom, že my jsme měli jen ty dva 
měsíce, kdy byly prázdniny, abychom 
neomezili chod školy. Samozřejmě 
přípravné práce probíhaly už dřív. 
Samotné stavební práce byly prove-
dené naprosto profesionálně firmou 
B.P.B.P. a patří jí za to obrovský dík. 
Ještě se vrátím k  těm dvěma měsí-
cům – to nebyly jen samotné staveb-
ní práce nahoře v podkroví, ale byla 
to i rekonstrukce dvou tříd v mezani-
nu, takže ještě tohle vlastně musíme 
připočíst k veškeré stavební činnosti. 
A  bylo to hodně náročné. Kdo kdy 
stavěl nebo rekonstruoval, tak si tu 
práci dokáže představit, a  měl by 
smeknout. Ke  všemu jsme nemohli 

používat vnitřní výtah, který je pou-
ze osobní. Tak se musel použít výtah 
stavební, kotvený na fasádu. Některé 
věci jsme nahoru nosili i ručně.“

Aby to všechno nebylo tak jed-
noduché, v roce 2024, kdy se materi-
ál začal dopravovat do podkroví, tak 
přesně v těch samých místech se bu-
dovaly retenční nádrže na dešťovou 
vodu. Bylo opravdu těžké všechny 
práce zkoordinovat.

Samotná rekonstrukce školy 
vlastně bere v  potaz demografický 
vývoj. Dá se předpokládat, že v Kos-
monosech v  rámci územního plánu 
a rozvoje bude stoupat počet obyva-
tel. „My jim na  základě toho chce-
me nabídnout kompletní občanskou 

vybavenost – tudíž i  možnost pro 
děti, aby navštěvovaly školu v místě 
bydliště. S předstihem pro to všech-
no vytváříme podmínky, abychom 
školu a výuku mohli rozšířit. Prosto-
ry v  hornostakorské škole budeme 
ovšem využívat i  nadále – tím chci 
vyvrátit jakékoli fámy, které by kolem 
toho mohly vznikat. Na  základě po-
žadavků ředitele školy se rada měs-
ta dohodla, že pokud bude potřeba, 
tak bychom zrekonstruovali i  dal-
ší podkrovní prostory zámku. Jsme 
na to připraveni,“ zdůraznil starosta 
PharmDr. Eduard Masarčík. 

PAVEL PETR, 
foto archív města

V  letních ani podzimních mě-
sících pochopitelně neutichá ži-
vot v  Mateřské škole Kosmono-
sy. „Přes léto se dokončil vrt, kte-
rý nám umožní více hraní s vodou 
a  hlavně zalévat naši krásnou již 
vzrostlou zahradu plnou ovoc-
ných stromů, jahod, borůvek, ma-
lin a  dalších rostlin v  dobách su-
cha. Vymaloval se modrý pavilon, 
opravila střecha a  vše se zkrátka 
připravilo tak, aby bez problémů 
mohl začít nový školní rok.“ O tom 
a mnohém dalším nás informovala 
ředitelka Bc.  Jana Křížková. Do-
dala, že během prázdnin byla ma-
teřská škola uzavřena čtyři týdny, 
po  zbytek byla v  provozu a  plně 
k dispozici každému, kdo její služ-
bu potřeboval.

Mateřská škola tedy byla při-
pravená. Jak to ale vypadá, když 
vy a  další učitelky se připravujete 
na nový školní rok? Je to především 
o papírování? 

„Nejen o  něm, ale nezastírám, 
že papírů je hodně. Potom také pro-
školit se v oblasti bezpečnosti práce 
a připravit se na nové děti. Přichys-
tat nové třídní programy, obnovit vý-
zdobu. Hlavní bylo, aby dětem září 
opravdu hezky začalo a ve všech tří-
dách byla pohoda. 

Tuším, že k vaší práci patří také 
třeba rozdělení dětí do tříd? 

„Ano, patří. Musíme správně po-
skládat děti podle věku, sourozen-

ce a kamaráda do třídy. Někdy je to 
velká alchymie... Důležité je, aby 
děti byly spokojené a  paní učitelky 
všechno zvládly.“‘

Kolik vlastně máte dětí celkem 
a kolik těch nových se začátkem škol-
ního roku? 

„Máme 190 dětí, přibylo jich asi 
šedesát. Kapacita je 200, ale v  naší 
škole máme i děti s  asistenty a děti 
mladší 3 let. Dle zákona pro takové 
dítě je potřeba 2 volných míst. 

Připravujete také vzdělávací pro-
gram. Mění se nebo ne?

„Aktuálně vyučujeme poslední 
rok podle stávajícího školního vzdě-
lávacího programu Putujeme za po-
znání, ale s  pedagogickým kolek-
tivem již chystáme nový program, 
kde budou zapracovány změny které 
nám určuje nový školský zákon.“ 

Znamená to pro vás víc práce?
„To sice ano, ale je to ku prospě-

chu věci. Musíme se na  vzdělávání 

zase podívat i  z  jiného úhlu pohle-
du, vést děti k většímu rozhodování, 
naučit je hodnotit svoji práci a další 
a další věci.“

Jaké akce vás teď čekají? 
„Chystáme například Dýňování 

a  příjezd svatého Martina. Také se 
připravujeme na rozsvícení vánoční-
ho stromku na Černínském náměstí, 
kde tradičně chystáme výzdobu a vy-
stupujeme s dětmi na vánoční téma. 
Na Martina budou dílničky, při Dý-
ňování rodinný program s dlabáním 
dýní, opékáním buřtů a  pohybové 
aktivity. Pro příchozí je připravena 
i ochutnávka školních svačin a dýňo-
vá polévka.“ 

Právě pohybové aktivity mají 
ve vašem programu své místo. Je to 
tak? 

„Ano, samozřejmě. Tradičně 
máme zajištěné plavání v  jičínském 
bazénu, účastní se ho asi padesát-
ka dětí. Pokračujeme ve výuce ang-

ličtiny, spolupracujeme s  fotbalisty 
i hokejisty, začal kroužek florbalu.“

Přichystali jste pro děti také výle-
ty? Případně co další program? 

„Už jsme byli v  Mirakulu, IQ 
Landii, u veverek na Štěpánce. V ma-
teřské škole jsme měli Logo hrátky 
se Slávkem Bourou, Technickou uni-
verzitu z  Liberce se „Smyslohrou“ 
a  dalšími aktivitami. Mimochodem, 
Slávka Bouru asi čtenáři Zpravoda-
je znají z  televizní obrazovky. Je to 
skvělý speciální pedagog a  děti na-
prosto zaujal.“ 

Co říct na závěr našeho povídá-
ní?

„Snad jen to, že i  když je to 
spousta práce, děláme to rády. Baví 
nás připravovat všechno tak, aby se 
dětem u nás líbilo a rodiče byli spo-
kojení.“ 

PAVEL PETR, 
foto archív MŠ Kosmonosy
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DNY PRO DUŠEVNÍ ZDRAVÍ

DRUHÁ SVĚTOVÁ VÁLKA 
V KOSMONOSECH 

Strojní čištění ulic 2025

SENIOŘI MÍŘÍ DO 
TERMÁLNÍCH 

LÁZNÍ 

PODĚKOVÁNÍ 
MATEŘSKÉ 

ŠKOLY

NOVINKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 
NA KOPEČKU 

Animoterapie – blízkost, která léčí 

Léčivý dotek zvířete

Terapeutická jízda

Vážení rodiče, přátelé a  příz-
nivci naší školky, nový školní rok 
je v plném proudu. Do naší školky 
jsme přivítali šest nových kamará-
dů, kteří nastoupili na místa po od-
chozích předškolácích. Kapacita 
školky je tak zcela naplněna. Jsme 
moc rádi, že noví kamarádi zvlád-
li adaptační proces velmi dobře 
a  rychle se stali součástí naší „ko-
pečkové rodiny“.

V  letošním roce nás čeká do-
končení kompletní revitalizace 
školní zahrady, která se za posled-
ní tři roky proměnila k nepoznání. 
Děti mohou využívat nové herní 
prvky jako jsou houpačky, klouzač-
ky, prolézačky, které jim pomáhají 
rozvíjet hrubou motoriku, rovno-
váhu i odvahu. 

Na  zahradě se také věnujeme 
pěstování ovoce a  zeleniny, děti 
tak mají pravidelný přísun vitamí-
nů. To, co nesníme, rozdáváme dál. 
Moc nás těší, že jim práce na  za-
hrádce dělá radost.

Díky spolupráci s  Psychiat-
rickou nemocnicí se zahrada roz-
rostla o  nový ovocný sad. Vysadi-

li nám několik 
jabloní a  podél 
Bradlecké ulice 
také hlohy. 
Ty nám nejen 
ozdobí zahradu 
květy, ale 
zároveň vytvoří 
přirozenou 
ochranu proti 
prachu z  aut 
a  poskytnou 
dětem příjemný 
stín. 

Vedle vzdě-
lávacího programu čeká děti spous-
ta dalších aktivit. Kulturní, edukač-
ní a interaktivní programy, jak pří-
mo ve  školce, tak mimo ni.  Nově 
jsme zařadili do  našeho programu 
odpolední kroužek Flétničkování, 
takže kromě angličtiny, jógy a hra-
vých činností mají děti možnost 
učit se hře na flétnu přímo ve škol-
ce. 

Jsme rádi, že se naše školka ak-
tivně zapojuje i do komunitního ži-
vota v  Kosmonosech. V  září jsme 
se podíleli na organizaci běhu Běhu 

Oborou a už  teď se těšíme na dal-
ší společnou událost s městem, a to 
rozsvícení vánočního stromu, kde 
opět připravíme vánoční dílničky 
pro děti na nádvoří školy. 

Díky podpoře města také opět 
organizujeme Všestranný sportovní 
kroužek Sporťáček. Kroužek probí-
há již čtvrtým rokem každé pondělí 
a čtvrtek od 16:00. Stále přijímáme 
nové Sporťáčky!  Za  celou školku 
Na  Kopečku přejeme krásné pod-
zimní dny.  

Aneta Pechancová

Spolek Senioři nejen sobě plá-
nuje ve  dnech 25.–26. listopa-
du dvoudenní autobusový zájezd 
do  Termálních lázní Veľký Meder 
s  ubytováním v  penzionu kousek 
od  lázní. V  rámci výletu je v  plá-
nu také návštěva vodního díla Gab-
číkovo. Možnost nástupu bude jako 
vždy i v Kosmonosech. Podrobnější  
informace poskytne Pavel Svoboda na  
telefonu 702 051 284. 	         (ps) 

Mateřská škola děkuje spolku 
Společně srdcem za krásné poetické 
odpoledne při Dýňování.  Akce měla 
velký úspěch. Spolek nám zafinanco-
val vystoupení Honzy Poplety, které 
děti moc bavilo. Každý si domů od-
nesl vydlabanou dýni a  spoustu zá-
žitků z ochutnávek jídla z Mateřské 
školy, opečených buřtů a  sportov-
ních výkonu z atrakcí. Již se těšíme 
na další ročník.    Bc. Jana Křížková

Každoročně se v Psychiatrické ne-
mocnici Kosmonosy konají Dny pro 
duševní zdraví. Takové akce, které 
se věnují duševnímu zdraví, se kona-
jí napříč celou republikou od měsíce 
září a vážou se ke Světovému dni du-
ševního zdraví (10.října). U nás akce 
pro veřejnost proběhla ve dnech 10., 
11. a 17.9.2025. Naše tradice vznikla 
před čtrnácti lety. A  na  začátku byla 
myšlenka připomenout si, že je třeba 
pečovat o naši mysl, a že na to nemu-
síte být sami. V nemocnici mohli ná-
vštěvníci zažít na vlastní kůži aktivity, 
techniky i přístupy, které jsou součástí 
léčby našich pacientů a  inspirovat se 
v  tom, jak o  sebe pečovat. Program 
nabídl nejen přednášky odborníků 
a zkušenosti z praxe, ale i prohlídky 
pracovišť a  prostor péče o  pacien-
ty. Přiblížili jsme tak naši každoden-
ní práci s péčí o duševní onemocnění 
v praxi. Každý, kdo přišel, mohl zažít 
přátelskou atmosféru v areálu nemoc-
nice, otevřenou pro všechny, co se 
chtějí něco dozvědět, naučit nebo jen 
tak se porozhlédnout po nové inspira-
ci pro vlastní život. O duševní zdraví 
je třeba pečovat – laskavě a trpělivě.

Prim. MUDr. Veronika Kotková, 
foto archiv PN 

V měsíci listopadu  a prosinci 2025 bude firma COMPAG Mladá Boleslav s.r.o provádět strojní čištění místníchprosinci  2025 bude probíhat čištění místních 
komunikací v Kosmonosích. Termín čištění jednotlivých ulic jsou uvedeny v násedující tabulce.

Datum čištění

Boleslavská,Brigádnická,Družstevní
Lípy,Sadová, Průmyslová
Pod Koupalištěm,Puškinova,Tesařská,
Pod Oborou, Fr.Opolského,Budovatelská,
Bímova,Jelínkova I, Jelínkova II.Máchova,
Slunečná,Příčná,Na Svahu, Okružníužní

Podzámecká,Tyršova,Zahradní,Pionýrů,
Linhartova, B.Bubáků,Vrchlického, Karla
Veselého, Luční,Jižní,Květinová,Duhová

Předpoklad zahájení čištění je vždy u označených ulic v 7.00hod. Dokončení pak v odpoledních 
hodinách(cca ve 14.hodin)
Žádáme tímto všechny občany města, aby respektovali přenosné dopravní značení, které bude 
7 dnů předem v dané ulici instalováno!!! Upozorňujeme, že zázaky zastavení budou v některých 
lokalitách opět označeny ,, ZÓNOU ZÁKAZU ZASTAVENÍ,, která platí pro celé území a zákaz je 
ukončen pouze ,, KONEC ZÓNY ZÁKAZU ZASTAVENÍ,,. 

Pod Loretou, U Masokombinátu,  Jarošova, 
Víta Nejedlého, Jana Bubna, Těšnovská, 
Ještědská, Bradlecká bytovky,  Jizerská, 
Hakenova, Třebízského, Horní Stakory

nám.Míru (okolo úřadu), Linhartova, 
parkoviště Bradlecká 

5.12. 7:00 hodin 

20.11. 27.11. 7:00 hodin 

27.11.

13.11. 20.11. 7:00 hodin 

18.11.

Strojní čištění ulic 2025

Datum označení 
lokality 

Hodina započetí 
čištění Ulice

bez označení 7:00 hodin 

Putovní výstavu „Druhá světová 
válka ve středních Čechách“ v Kos-
monosech najdete na Černínském ná-
městí.  Od konce nejničivějšího kon-
fliktu v  dějinách uplynulo letos už 
osmdesát let. Mají nám vzpomínky 
na válku stále co říct?

Paměť národa uchovává příběhy 
pamětníků, aby nezapadly a  zůstaly 
i pro budoucí generace.

Rok 1945 přinesl do  středních 
Čech vítězství nad nacismem, radost 

a naději, ale také chaos a násilí, kte-
ré otevřely cestu k další totalitě. Hrů-
zy války byly dlouho jen varováním. 
Dnes jsou však i  připomínkou zno-
vupřítomné hrozby.

Paměť národa přináší 12 skuteč-
ných lidských příběhů z války přímo 
do  měst a  obcí Středočeského kra-
je. O čem svědčí? Můžeme mít mír 
a  svobodu, aniž bychom o ně pečo-
vali a bojovali o ně? 

			        (red) 



kým, povídat si krátce nebo dlouho – 
to je jedno. Když to takhle existuje, 
mám pocit, že se života ještě víc do-
týkám, než když o něm vyprávím. A 
potřebuji se ho dotýkat, abych o něm 
mohla vyprávět.“ 

Musíme se vás zeptat také na Star-
Dance. Taneční soutěž už běží na te-
levizních obrazovkách devatenáct let, 
což se zdá neskutečné. Společně mo-
derujete s  Markem Ebenem. Ten je 
pro mě moderátorskou jedničkou, ne-
skutečnou osobností. Jak vedla vaše 
cesta k  moderování s  ním? Jak to 
všechno vzniklo? 

„To je určitě na delší odpověď. 
Zkusím to proto zjednodušit. Byla 
jsem na castingu, pak se ozval, pak 
jsme se viděli – a Marek mě doporučil 
právě na StarDance. Na něco by vám 
musel odpovědět i Marek. Ale bylo 
hezké, že i když je mezi námi osm-
náct let rozdíl, což bylo znát hlavně v 
mých začátcích, podařilo se nám na-
jít společný rytmus. Měla jsem obrov-
ský respekt – což je logické, každý to 
chápe.

Ale někdy to může bránit partner-
skému procesu, pokud se člověk stáh-
ne. Musíte být každý sám za sebe – a 
někde se sečíst. Myslím, že se nám to 
podařilo. Se stejným respektem, jaký 
k němu mám, a úctou k jeho profesi 
i osobnosti, jsme si dokázali povídat, 
být blízkými kamarády, sdílet profesi 
i život. Devatenáct let je dlouhá doba 
– to už je vztah, který se do vás pro-
píše. Vážím si toho, že takové setkání 
nastalo a trvá.“

Je těžké s Markem Ebenem držet 
krok? 

„Marek Eben skvěle improvizuje. 
Nevím, co z toho je improvizace, ale 
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VŠECHNO JE TADY OPRAVENÉ A KRÁSNÉ  
TĚŠÍ MODERÁTORA VÁCLAVA ŽMOLÍKA 

Novinář, publicista, scénáris-
ta, rozhlasový a televizní redaktor 
a moderátor – tím vším je VÁC-
LAV ŽMOLÍK, který doprovázel 
v  kosmonoském Zrcadlovém sále 
povídání s herečkou Terezou Kost-
kovou. Známý je jeho rozhlasový a 
televizní seriál Po Česku, který vy-
šel i knižně. V současnosti je mode-
rátorem Dvojky Českého rozhla-
su. Také on ochotně přijal pozvání 
k  redakčnímu mikrofonu. Už jen 
proto, že k  městu Kosmonosy má 
opravdu vřelý vztah. 

Můžete prozradit, jak jste si vy-
budoval vztah právě k našemu měs-
tu? Poprvé jste tady byl vlastně před 
rokem? 

„To vás musím poopravit. Po-
prvé jsem tady nebyl před rokem, ale 
před desítkami let. Měl jsem dědečka 
a babičku v Lysé nad Labem a Kos-
monosy ani Mladá Boleslav nejsou 
daleko. Do okolí Kosmonos jsme 
jezdili na výlety. Jsou tady krásná 
místa – nádherný zámek, Loreta, Pia-
ristické Gymnázium a další památky. 
A k místům mám vztah hlavně přes 
lidi. Myslím si, že je prima, když se 
na takovém místě najdou takoví lidé, 
jako jsou dámy ze spolku Společně 
srdcem. Nemusejí, ale přitom dělají 
charitu, společenské a kulturní akce. 

To je něco, co vytváří ten vztah a 
proč na to místo člověk jezdí.“ 

Váš vztah ke Kosmonosům určitě 
ještě upevnil historik Jiří Bartoloměj 
Sturz. Je to tak?

„To bylo další setkání, kterým 
mě tady provázel. Budu to vysílat 
v rámci pořadu Po Česku ve vysílání 
Českého rozhlasu, na zmíněné Dvoj-
ce.“ 

Co další místa v našem regionu? 
„Jak jsem zmínil, znám to tady 

desítky let. Hlavně máme už vlastně 
čtvrt století chalupu v  Českém ráji. 
Přes Mladou Boleslav a kolem Kos-
monos proto jezdíme. Kdysi jsem 
v  Kosmonosech byl také za oště-
pařskou legendou Janem Železným. 
Musím říct, že jsme sem hodně jez-
dili před těmi desítkami let. Památ-
ky tady byly zplundrované, neudr-
žované, vypadalo to všelijak. Nejen 
v Kosmonosech, ale také na mnoha 
dalších místech naší země. Najednou 
sem člověk po letech přijede a všech-
no je opravené, krásné. Loreta je pří-
stupná návštěvníkům, stejně jako 
další místa. To je veliká radost samo-
zřejmě. Právě k Loretě mám osobní 
vztah, můj kamarád Martin Pokorný, 
sochař z Mladé Boleslavi, je restau-
rátorem. V  Loretě restauroval so-
chařské prvky. Takže jsem o tom slý-
chával celé roky, když jsme jezdívali 

na mlýn k Pokorným. O restaurová-
ní se tam mluvilo, takže jsem to měl 
vlastně v  přímém přenosu. Navíc – 
tady v Kosmonosech se po dlouhých 
letech zprovoznilo koupaliště, dává 
se dohromady zámek i se zámeckým 
parkem, nové hřiště. To vám mnozí 
mohou závidět. Je obdivuhodné, ko-
lik práce se tady podařilo za poslední 
roky udělat.“

V Zrcadlovém sále jste modero-
val sekání s herečkou Terezou Kost-
kovou. Jak ji vnímáte? 

„Terezku jsem začal obdivovat 

jako herečku. Vzhledem k  tomu, že 
se jako novinář věnuji hodně diva-
dlu, tak jsem na Palmovku chodil 
v  té báječné době, kdy tam šéfoval 
její tehdejší manžel Petr Kracík. Mi-
mochodem jeden z našich nejlepších 
polistopadových divadelních reži-
sérů. Tam hrála svatou Janu, Roxa-
nu a spoustu dalších úžasných rolí. 
Vždycky přitom byla výborná a slu-
šelo jí to, a sluší i dál samozřejmě 
… To byla má první setkání s Tere-
zou Kostkovou. Potom přišla další, 
včetně toho, které je nejintenzívnější 

– že jsme kolegové na jedné rozhla-
sové stanici. Několikrát do týdne se 
v  budově Českého rozhlasu potká-
váme a vidím její soustředění, jak 
se připravuje. Pochopitelně i poslou-
chám rozhovory, které dělá. A bylo 
mi velkou ctí, když jsem byl jejím 
hostem v Blízkých setkáních. Musím 
ještě zmínit jednu věc. Když Terezu 
angažovali, tak my moderátoři jsme 
si říkali: Herečka bude moderovat 
… Podobných už v historii byla celá 
řada., to zase bude … Jenže bylo to 
a je přesně naopak. Ona je výborná 
moderátorka. A zopakuji to, co už 
jsem říkal tady z pódia Zrcadlového 
sálu. Moc jsem si ten rozhovor užil. 
Dokonale se na něj připravila, zjistila 
si nějaké informace - vlastně se mě 
zeptala na věci, které jsem já ani ne-
definoval, nikde jsem je neříkal, ale 
jen jsem o nich pro sebe přemýšlel. 
A tuto předvídavost – jako Terezka 
– nemá každý. Takže klobouk dolů.“

Když se oba tak dobře znáte, je 
to výhoda pro podobné pořady, jako 
byl ten v Kosmonosech? Dokonce ve 
dvou provedeních? 

„Pro tento pořad asi ano, je to o 
improvizaci. Je výhodou, když děláš 
s někým, koho znáš. Víš o něm a sly-
šíte na sebe. Ale pozor! Musí vás to 
stále bavit.“ 

PAVEL PETR

Spolek Společně srdcem při-
pravil do Zrcadlového sálu kosmo-
noského zámku jednu skutečnou 
lahůdku – setkání s  herečkou TE-
REZOU KOSTKOVOU a moderá-
torem VÁCLAVEM ŽMOLÍKEM. 
S oběma jsme měli možnost si poví-
dat a rozhodně bylo o čem. Nejpr-
ve s Terezou Kostkovou, herečkou, 
moderátorkou – a pochopitelně 
dcerou herce Petra Kostky a hereč-
ky Carmen Mayerové. 

V Kosmonosech jste se potkala se 
svými obdivovateli, dokonce hned při 
dvou besedách. Jak máte ráda tento 
bezprostřední vztah s diváky?

„Já se tady hlavně setkávám 
s Václavem Žmolíkem, na to jsem se 
opravdu těšila. To je totiž podstatné, 
kdo tu besedu vede a je vaším partne-
rem na jevišti. Já se s ním opravdu po-
tkávám moc ráda, na besedy chodím 
poměrně často. Je to milé. A diváci? 
Vždycky mě překvapí, že lidé přijdou. 
Mohou volit mezi spoustou zábav-
ných, ale i vážných a kvalitních pořa-
dů na různých platformách. I nekva-
litních samozřejmě. Mají ale prostě 
na výběr – mohou si číst, povídat si 
doma, večeřet… A přesto se zvednou 
a přijdou někoho poslouchat. To po-
kládám za poměrně závazné.“ 

Vy osobně jste herečka i moderá-
torka, ať už na jevišti nebo v  rádiu. 
Čím jste víc?

„Naštěstí ničím z toho nejsem nej-
víc. A to je dobře. Je to krásně vyvá-
žené. Jsem ve všem nějak obtisknutá, 
něco se promítá domů. Můj diář si ne-
stěžuje. Já už trochu víc. Někdy bych 
ho chtěla přesvědčit k volnu, ale on si 
nedá říct a zaplní se. Teď jsem to na 

bych to mít i delší, ale těšila jsem se 
zpátky. Hodně ráda například cho-
dím – mám radost, když můžu jít ne-
omezeně dlouho, když mě nic nevolá 
zpátky. Můžu jít, dokud chci, dokud 
se mi chce. Nebo třeba vědět, že můžu 
zůstat přes noc a pokračovat. Když 
můžu chvíli žít náhodně, bez přesné-
ho diáře, tak mi to dělá dobře. Můžu 
vařit, dělat marmelády, potkat se s ně-

DĚLÁM OPRAVDU TO, CO MÁM RÁDA 
ŘÍKÁ HEREČKA TEREZA KOSTKOVÁ 

něj hodila alibisticky – ale je pravda, 
že si ho zaplňuji sama.“

Umíte si od vaší profese také od-
počinout? 

„Teď jsem měla poměrně vol-
né prázdniny. Po mnoha letech jsem 
měla opravdu skoro dva měsíce vol-
na, jen nějaké drobné hraní. Jeden zá-
jezd, fakt úplně maličký. Vůbec jsem 
se nenudila. Umím si to zaplnit, uměla 

je těžké opravdu s ním držet krok. Já 
jsem, kdo jsem. Chci být, kdo jsem. 
On si mě vybral, abych byla ten, kdo 
jsem. Nechce mít vedle sebe Mar-
ka, já nechci mít vedle sebe Terezu. 
Chceme být každý sám sebou – a vý-
sledek vzniká z našeho spojení. For-
mát nás drží. Když moderujeme spo-
lu mimo televizi, kde nás nedrží limit, 
dokážeme se doplňovat ještě víc. Ale 
v televizi si nemůžeme dovolit tolik, 
kolik bychom chtěli. Ani on ve svém 
brilantním humoru, ani já. Takže ho 
nedobíhám – jsem prostě já a on je 
on. A takhle vypadá ten konečný vý-
sledek.“ 

Řekněte mi na závěr – co vás čeká 
dál? Jaké výzvy máte před sebou? 
A znovu se zeptám – jak to všechno 
zvládáte? 

„To nevím. Kalendář se plní. Mů-
žeme ho otevřít a podívat se … Ale 
jak to zvládám? Sama nevím. Mohu 
vám dát ale jedno ujištění – dělám to, 
co mám ráda. A děkuji za to.“ 

PAVEL PETR
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Prodej slepiček

Sanace zdiva, omítky, obklady, malířské práce.
Poctivá řemeslná práce. Tel.: 608 632 339

Červený Hrádek  prodává slepičky typu Tetra hnědá,  
Dominant všechny barvy, Green Shell-typu Araukana 

a Dark Shell-typu Maranska, cena od 259 Kč/ks.
Prodej: 25. 10. a 20. 11. 2025

Kosmonosy – lékárna u zámku - 18.00 hod.
Výkup králičích kožek - cena dle poptávky, 

doprava 249 Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat i přes e-shop 
www.drubezcervenyhradek.cz !

Info: Po - Pá 9.00 - 16.00 hod., tel. 601 576 270, 474 778 710

PLACENÁ INZERCE

Takže “jen” pilujeme techniku, např. 
hlavový tón, posilujeme hlasivky a 
bránici. Při prvním dechovém cviče-
ní, které mi dala, se mi tak zamotala 
hlava, že jsem skoro shodila stojan s 
notami. A ona mi řekla: “To je dobře, 
to děláš správně. Ale nikdy to necvič 
v autě“.  A také bych chtěla, aby moje 
děti viděly, že se člověk může kdyko-
li vrátit k tomu, co miluje. Že nikdy 
není pozdě.“ 

PAVEL PETR, 
foto archív HANA SKALICKÁ

Klipcovi, u kterého jsem kdysi půso-
bila, jestli by pro mě “něco neměl”. 
Měl – a tak už rok zpívám s uskupe-
ním Každý den starší, což jsou bývalí 
členové sboru Paprsek.

Ale chtěla jsem zpívat ještě víc, 
tak jsem se přihlásila do soutěže Hlas 
Česka, Moravy a Slezska.“

To je velká změna! Než se dosta-
neme k soutěži, vraťme se ještě do 
Švédska. Jaké to tam bylo? 

„Úžasné. Jako v pohádce. Lidé 
tam mají úplně jinou mentalitu – jsou 
nesmírně slušní, ohleduplní a féroví. 
Poprvé jsem tam bydlela v rodině, ne 
na koleji, v malém městečku Kristi-
anstad, asi deset kilometrů od moře. 
Jednou jsem se zmínila, že bych 
chtěla jet na pláž, a majitel domu 
mi bez váhání hodil klíčky od svého 
Porsche – aniž by mě kdy viděl řídit! 
Tam si prostě lidé navzájem důvěřu-
jí. Nikdo nezamyká auta ani domy, 
nic se nekrade. V některých městech 
je dokonce městská doprava zdarma. 
Pro mě to byla úplná utopie.“

Když jste se vrátila do Česka, 
bylo těžké se znovu přizpůsobit? 

„Vrátila jsem se akorát na stát-
nice na obou školách, takže to bylo 
poměrně náročné. Nicméně jsem 
úspěšně odpromovala a získala místo 
v prestižní mezinárodní poradenské 
společnosti jako daňový konzultant. 
K tomu, že mě přijali, mi jednoznač-
ně pomohla zkušenost ze Švédska 
včetně jazykové vybavenosti a od-
vahy.“

A teď ke zpívání. Jak jste se roz-
hodla přihlásit do Hlasu Česka, Mo-
ravy a Slezska?

„Na vlastních 80. narozeninách 
letos v březnu pan Milan Klipec vy-
právěl o tom, jak jeho vnučky hrají v 
muzikálu Six. Samy se přihlásily na 
konkurz a uspěly. Uvědomila jsem 
si, že když budu sedět doma v kou-
tě, nikdo mě neobjeví. Hned jak jsem 
přišla z oslavy, snažila jsem se na in-
ternetu najít nějakou pěveckou sou-
těž. A našla jsem právě Hlas Česka, 
Moravy a Slezska. Přihlásila jsem se, 
zazpívala ve výběrovém kole v Praze 
a přes semifinále se probojovala až 
do finále. To bude 7. listopadu v Ma-
lostranské Besedě v Praze.“ 

Jak zvládáte skloubit práci, děti 
a soutěž?

„Upřímně? Je to náročné. Ale 
když se chce, všechno jde. Zvlášť, 
když člověk dělá něco, co ho napl-
ňuje, tak to prostě zvládne. Děti mě 
podporují, jezdí se mnou na koncer-
ty (tedy starší Hanička vždy, Péťa 
jen na koncerty poblíž, a ne v noci).  
Teď nás 3. 11. čeká velký koncert Pa-
prsku ve Škoda Muzeu, kde vystou-
píme všichni tři - já i obě moje děti. 
Budeme zpívat nádherné filmové a 
muzikálové písně. Moc se na to tě-
ším, stejně jako na vánoční koncert 
Paprsku, kde budeme zpívat všichni 
tři také. To bude 21. prosince v Měst-
ském divadle v Mladé Boleslavi.“

Zpíváte teď i mimo soutěž?
„Ano, 17. října jsme s Každý 

den starší měli koncert v Praze v 
Jammclubu, v listopadu i prosinci 
nás čekají krásná vystoupení, kde bu-
deme jako hosté sboru Paprsek a také 
vánoční koncerty třeba na vánočních 
trzích. “

Když se ohlédnete, máte pocit, že 
jste konečně spojila právo a hudbu 

Člověk si má plnit svoje sny, 
tak jsem se přihlásila do soutěže: 
„Hlas Česka, Moravy a Slezska - 
československá pěvecká soutěž“ a 
jak to dopadlo? JO, POSTOUPILA 
JSEM DO SEMIFINÁLE!!! Tak 
mi v listopadu držte palce, nebo se 
přijďte rovnou podívat,“ zve Kos-
monosačka HANA SKALICKÁ. 
Narodila se v Mladé Boleslavi. Od 
mala miluje zpěv a měla sen, že 
jednou se z ní stane profesionální 
zpěvačka. Rodiče – oba právníci – 
ale z její záliby moc nadšení neby-
li, a tak je poslechla a vystudovala 
něco „pořádného“ – práva a eko-
nomiku. Nicméně postupem času 
zjistila, že vše se dá stihnout. A tak, 
kromě toho, že je specialistkou na 
daňové spory, i zpívá. 

Zpěv jste studovala také?
„Až ve čtvrtém ročníku na prá-

vech jsem sebrala odvahu a přihlá-
sila se na muzikálové herectví na 
JAMU. Na hlavní obor mě sice ne-
vzali – brali asi čtyři lidi ze sta – ale 
nabídli mi letní muzikálovou školu. 
Říkala jsem si: „Super, potkám zají-

do jednoho života?
„Přesně tak. Obě ty části mě for-

movaly. Právo mě naučilo přesnosti, 
disciplíně a zodpovědnosti. Hudba 
mi zase dává svobodu a radost. Teď 
to mám vyvážené – přes den řeším 
paragrafy, večer zpívám. A takhle je 
to ideální.“

Máte nějaký cíl nebo sen, který 
byste si chtěla splnit?

„Ano, zpívat v nějakém muziká-
lu. Začala jsem teď (poprvé v životě) 
chodit na hodiny zpěvu. Potěšilo mě, 
že mi lektorka na první hodině řekla: 
“Nebudu Tě učit zpívat, Ty to umíš.” 

mavé lidi, získám kontakty, naučím 
se zpívat a třeba z toho něco bude.“ 
Jenže ve stejné době mě vybrali i na 
právnickou fakultu v Lundu ve Švéd-
sku na studium evropského práva. To 
byla velká prestiž – taky jen pár míst. 
Nevěděla jsem, co dělat. Rodiče mi 
samozřejmě doporučili Švédsko, tak-
že jsem nakonec jela tam. Po návra-
tu jsem udělala státnice na obou ško-
lách a začala se živit jako advokátka. 
Nejdřív jsem pracovala ve velkých 
poradenských firmách jako daňo-
vý konzultant, protože právo a eko-
nomiku můžu krásně spojit právě v 
daňovém právu. Dnes patřím mezi 
několik málo advokátek, které se 
tímto oborem zabývají. K tomu před-
náším na několika vysokých školách 
finanční a daňové právo, a také právo 

nemovitostí. Svoji práci mám ráda, 
ale zpívání mi celé roky chybělo. Až 
teď, když mám dvě děti – Haničku (10 
let) a Péťu (5 let) – se k tomu zase 
vracím. Oba chodí do sboru Paprsek 
v Mladé Boleslavi a když jsem viděla 
jejich koncerty, bylo mi líto, že sama 
nezpívám. Tak jsem se ozvala panu 

PRÁVO I MUZIKA SE SKVĚLE DOPLŇUJÍ, 
ŘÍKÁ PRÁVNIČKA A ZPĚVAČKA HANA SKALICKÁ



chickou podporu dlouhodobě ne-
mocných pacientů, kteří tak nemusí 
být odkázáni na pomoc svého okolí 
při dopravě k  lékaři, na  rehabilitaci 
či do práce. I proto je trenažér využí-
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Jediný trenažér svého druhu v republice  
pro rehabilitaci

Rehabilitační trenažér Škoda Scala

Parahokejista Michal Vápenka „kouzlí“ se 
svojí protézou.

Slavnostní uvedení trenažéru do provozu v únoru 2024 – zleva: náměstek hejtmanky pro 
zdravotnictví Pavel Pavlík, předseda Odbory KOVO MB Jaroslav Povšík, vedoucí odd. 
Zdravotní služby a ergonomie Škoda Auto a.s. Jiří Prokop, předseda představenstva Klau-
diánovy nemocnice Ladislav Řípa. 

V areálu biotopu se hned při dvou akcích proháněly 
závodní speciály. Ne ovšem ty klasické, známé z auto-
mobilových soutěží, ale šlo modely.

První ze závodů rádiem řízených modelů přilákal 
dvacet startujících. Celkovým vítězem se stal reprezen-
tant pořádajícího týmu Marek Střihavka, druhý dojel 
Martin Knespl a třetí se umístil Tom Procházka. „Trať 
byla připravena tradičně na  svahu za  kioskem a mezi 
závodníky je velmi oblíbená, v  rámci ušetření času se 
na stejné trati jel i druhý závod pod názvem Memori-
ál Františka Doležala. Ten se jezdí na počest zesnulého 
zakladatele RC rally a dlouholetého pořadatele těchto 
závodů,“ říkal za organizátory Jan Orolín.

Ve  druhém závodě se představilo 32 startujících. 
První skončil Tom Procházka, druhá dojela Karolína 
Havlíčková a třetí byl Martin Knespl.  

„Touto cestou bych chtěl poděkovat panu starostovi 
Eduardovi Masarčíkovi a lidem z Městského úřadu Kos-
monosy, kteří pomohli s uspořádáním těchto závodů,“ 
upřesnil Jan Orolín.

Už víc než rok a  půl slouží 
na  Rehabilitačním oddělení mla-
doboleslavské Klaudiánovy ne-
mocnice speciální trenažér. Pomá-
há pacientům po  operaci kloub-
ních náhrad dolních končetin, se 
sníženou mobilitou nebo u lehčích 
stavů konkrétních neurologických 
diagnóz k  praktickému nácviku 
nastupování do  vozu i  k  vystupo-
vání tak, aby si nesprávným pohy-
bem neuškodili. 

„Trenažér je jediný svého druhu 
v České republice. Pacienti ze široké-
ho okolí, samozřejmě i z Kosmonos, 
se tak pod odborným dohledem nau-
čí, jak i s aktuální indispozicí mohou 
používat automobil, který jim usnad-
ní nezbytné návštěvy zdravotnických 
zařízení či rehabilitaci,“ popisuje 
JUDr. Ladislav Řípa, předseda před-
stavenstva Klaudiánovy nemocnice 
a zároveň místostarosta Kosmonos. 

Možnost používat automobil má 
velký význam i  pro celkovou psy-

ván nejen v lůžkové části pro pacien-
ty po operaci, ale dostupný je i lidem 
po  nejrůznějších úrazech či opera-
cích páteře a dolních končetin.

Inspirací byly Spojené státy, kde 
byl na  stáži jeden z  lékařů ortope-
dického oddělení a  viděl podobnou 
rehabilitační pomůcku. Ale zatím-
co v  USA mají k  dispozici jen půl-
ku vozu, v  Klaudiánce je auto celé. 
„Takže můžeme vyzkoušet nejen 
správné nastupování ze strany řidiče, 
ale i ze strany spolujezdce,“ dodává 
JUDr. Ladislav Řípa.

Škodu Scala dodala automobilka 
Škoda Auto a.s. v  požadovaném 
provedení, tedy bez motoru, ale 
s kompletním interiérem, který plně 
odpovídá běžnému automobilu. Tre-
nažér se nachází v prvním patře ne-
mocnice, na  otázku, jak se tam do-
stal, odpovídá ergoterapeutka Re-
habilitačního oddělení Klaudiáno-
vy nemocnice Bc. Alla Stejskalová: 
„Na spojovací chodbě se muselo pro-
bourat okno a za pomoci odborné fir-
my se auto podařilo dostat dovnitř. 
Při umísťování jsme měli „krásnou“ 
rezervu asi dva centimetry nahoře. 
A když bylo uvnitř, tak se manuálně 
dotlačilo na požadované místo. Pod 
autem jsou měchy, které se nastavu-
jí podle toho, jestli pacient má nízké 
osobní auto nebo vyšší SUV.“

Od  teorie nebylo daleko k prak-
tické ukázce. Pozvali jsme proto pa-
rahokejistu Michala Vápenku,  který 
si trenažér vyzkoušel. Jen namátkou 
– právě on už v  minulosti dvakrát 
navštívil Kosmonosy při besedách 
v  Zrcadlovém sále. Ale zpět do  ne-
mocnice. Michalu Vápenkovi nejdřív 
ergoterapeutka Alla Stejskalová 
auto otevřela, aby se mohl seznámit 
s vnitřkem vozu a dál mu pak názor-

ně ukázala, jak si má do  auta sed-
nout, kde se bezpečně chytit, která 
část těla půjde jako první nebo kam 
dát nohy. A jak se při nastupování cí-
til sám Michal Vápenka? „Já už mám 
nějaký letitý trénink za  sebou. Ale 
myslím si, že tohle je skvělá metoda, 
jak odstranit strach z  neznámých 
věcí. Pacienti se pak nemusí obávat 
do  auta nasednout. Věřím, že pro 
lidi s hendikepem nebo po operacích 
je to naprosto skvělá pomůcka, jak 
fungovat v běžném životě a určitě je 
to po psychické stránce jedna z cest 
k  uzdravení. Nejlepší metodou je 
praktická ukázka, výcvik, trénink – 

ať už to nazveme jakkoli. Je to obrov-
ské zpestření rehabilitačních metod. 
A  možnost, jak si v  reálném životě 
nedělat zbytečné stresy,“ dodal para-
lympionik Michal Vápenka. Mimo-
chodem, on sám je inspirující osob-
ností nejen pro hendikepované spor-
tovce. Čtyřikrát se zúčastnil zimních 
Paralympijských her, jednou letních. 
Je držitelem tří bronzových medailí 
z mistrovství světa, dvakrát vicemis-
trem Evropy, třikrát pak vyhrál i An-
ketu Zlatá hokejka. 

FOTO A TEXT 
JANA PETROVÁ

Klub turistů Kosmonosy srdeč-
ně zve své členy a sponzory na ju-
bilejní pětadvacáté shromáždění 
spojené s hudbou, tancem a kultur-
ním programem. Uskuteční se v so-
botu 15. listopadu 2025 od  9.30 
do 18.30 hodin, a  to v Domě s pe-
čovatelskou službou, v  místnosti 
klubu důchodců, Na Radouči 1081 
v Mladé Boleslavi. 

Od 9.30 do 12 hodin je na pro-
gramu beseda s herečkou a spisova-
telkou paní Ivankou Devátou. Do-
provázet ji bude harmonikář Libor 
Šimůnek. Poté proběhne zahájení, 
vzpomínka na zesnulé, zhodnocení 

činnosti Klubu turistů za rok 2025, 
zprávy činovníků a závěr. Následo-
vat bude oběd, který je připraven 
zdarma. Po obědě bude volná zába-
va s  hudbou a  tancem pod taktov-
kou muzikanta Pavla Bureše. 

Občerstvení je během celé-
ho dne zajištěné. Zároveň se bu-
dou platit členské příspěvky na rok 
2026. Kdo nemá uhrazené příspěv-
ky ještě na letošní rok, je potřeba je 
uhradit. Vstupné na 25.Shromáždě-
ní členů Klubu turistů Kosmonosy 
je zdarma. 

Viktor Velich ml., 
předseda KT Kosmonosy 

KOSMONOSŠTÍ TURISTÉ 
BUDOU BILANCOVAT 

PODĚKOVÁNÍ 
KOSMONOSKÝM 

HASIČŮM

ZÁVODNÍ MODELY NA BIOTOPU

V  rámci Zámeckého léta 2025 
bylo důležité v předstihu před zahá-
jením postavit pódium a po skončení 
celého projektu pódium znovu složit 
a následně přenést do suterénu. Tato 
práce je velice těžká, ale pro Osvě-
tovou besedu nezbytná. Hasiči nám 
takto pomáhají již po  mnoho let. 

Chtěli bychom za Osvětovou besedu 
jim touto cestou vyjádřit velké podě-
kování a  uznání. Doufáme, že naše 
spolupráce bude pokračovat i v dal-
ších letech.  

Milada Remešová, 
předsedkyně Osvětové besedy 

Kosmonosy
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DOMÁCÍ PODZIM 
ZAKONČÍ S TURNOVEM

Talk show  
s Kosmonosákem 

Markem Matějovským

„V KOSMONOSECH CHCI HLAVNĚ CO NEJVÍC HRÁT,“ 
ŘÍKÁ DEVETANÁCTILETÝ DOMINIK MATĚJOVSKÝ 

ZÁVOD HASIČSKÉ  
VŠESTRANNOSTI A BRANNOSTI 

Fotbalista Marek Matějovský se 
letos v  červnu v dresu Mladé Bole-
slavi rozloučil se svou bohatou ka-
riérou. Třiačtyřicetiletý záložník na-
stoupil v  české lize do  443 zápasů 
a  dal 25 gólů. Oblékal i  dres praž-
ské Sparty nebo anglického Readin-
gu. O tom všem bude řeč v zábavné 
talkshow 10. listopadu 2025 od  19 
hodin v  mladoboleslavském Domě 
kultury. Přijedou i  jeho bývalí spo-
luhráči a  trenéři. Moderátorem ve-
čera bude rovněž exligový fotbalis-
ta a bavič Petr Švancara. „Těším se, 
až se znovu potkám se spoluhráči 
a trenéry, se kterými jsem prožil vel-
ký kus fotbalové kariéry a  společně 
na  ty okamžiky zavzpomínáme před 
fanoušky,“ řekl Marek Matějovský. 
Hosty večera budou Bořek Dočkal, 
Ladislav Krejčí st., Marek Kulič, To-

S fotbalem začínal v pěti letech 
v  Anglii, kde tatínek Marek hrál 
v  Readingu. Hlavní část své kari-
éry ale devatenáctiletý DOMINIK 
MATĚJOVSKÝ strávil v  Mladé 
Boleslavi. Od  podzimní sezóny se 
pak mladý záložník stal posilou SK 
Kosmonosy ve  čtvrté lize. O  tom 
všem jsme si s ním povídali. A sa-
mozřejmě také o genech a fotbalo-
vých dovednostech, které zdědil. 

Hned v úvodu jsem zmínil takový 
začátek kariéry v Anglii. Jak to ten-
krát bylo?

„Samozřejmě když jsme bydleli 
v Anglii, tak tam existovaly školičky. 
Ale – po pravdě řečeno – za nějaký 
oficiální začátek kariéry to nepova-
žuji. Vše pořádně začalo až v Mladé 
Boleslavi, což jsem měl v  regionu 
a bylo to nejblíž a s tím klubem jsem 
vlastně vyrostl.“ 

Zůstaly vám nějaké vzpomínky 
na Anglii? 

„Byl jsem tehdy hodně malý, 
moc si toho nepamatuju, ale něja-
ké vzpomínky samozřejmě i  díky 
fotkám mám. Vazba k  Readingu je, 
občas ten klub sleduju. Vím, že jím 
prošli někteří zajímaví hráči.“

Bylo vůbec možné se v  rodině 
Matějovských věnovat něčemu jiné-
mu než fotbalu? 

„Bylo. Nebyl jsem vůbec k niče-
mu tlačený. Zkoušel jsem například 
golf a  tenis, u kterého jsem vydržel 
trošku déle. Tenis si dodnes občas re-
kreačně zahraju. Fotbal ale skutečně 
nebyl dogma. Spíš to v dětství bylo 
o tom „být všestranný.“

Co bylo zlomové a  rozhodlo 

ve  sportovní kariéře právě pro fot-
bal? 

„Myslím si, že zlom přišel 
na přelomu deseti jedenácti let, kdy 
fotbal už nebylo možné skloubit 
s  těmi ostatními sporty. Fotbal pro 
mě vlastně byl srdcovkou, a tak jsem 
u něj zůstal.“  

Je těžké hrát s příjmením Matě-
jovský? Nechtějí vás lidé s  tatínkem 
srovnávat? 

„Samozřejmě nějaká tíha tam 
je. Já si to ale přímo na hřišti nepři-
pouštím. Nemyslím na  to. Vím, že 
dřív jsem s  tím trošku bojoval. Teď 
si myslím, že kdyby se někdo nepo-
díval na soupisku, tak by mě ani ne-
poznal.“ 

V  kosmonoském klubu působí 
také váš mladší bratr, a to v žákovské 
kategorii. Oba jdete ve stopách tatín-
ka. Vy jste si navíc v  létě měl mož-
nost zahrát při exhibici a  tatínkově 

rozlučce v Mladé Boleslavi. Dokonce 
jste vstřelil gól. Tak jak s  odstupem 
času vzpomínáte na tuto neskutečnou 
akci?

„Nechce se mi věřit, že od  letní 
exhibice uplynulo už tolik času … 
Byl to pochopitelně neskutečný zá-
žitek pohybovat se na trávníku vedle 
fotbalových osobností. Trošku mě 
jen zamrzelo, že jsem ho nestihl ješ-
tě třeba na nějaké vyšší úrovni. Vím, 
že tam bylo nějaké popichování, že 
třeba jednou by se to mohlo zkusit. 
Bohužel v  dorostu jsem byl hodně 
zraněný. Taková možnost tam proto 
nenastala. Alespoň tato možnost byla 
pro mě super. Hodně se toho ale od té 
doby změnilo. Bylo to ještě před letní 
přípravou. Aktuálně teď sbírám zku-
šenosti v Kosmonosech.“

Jak jste vůbec tatínka jako fotba-
listu vnímal? A samozřejmě vnímáte? 
Jak byste ho charakterizoval? 

„Tak asi jako ostatní – jako fotba-
lového virtuosa. Byl hodně na baló-
nu a k tomu jsem byl vlastně od mala 
také vedený. Abych se prostě nebál 
hrát. Když něco zkazím – nestane se 
nic. Chce to být co nejvíc kreativní.“

Myslíte si, že jste po  něm něco 
zdědil?

„Doufám a pevně věřím tomu, že 
nějaké rysy jsou třeba na hřišti vidět. 
Na druhou stranu si myslím, že jsem 
jiným typem hráče.“

Už v našem rozhovoru padlo, že 
aktuálně oblékáte dres SK Kosmono-
sy ve čtvrté lize. Jak vlastně vnímáte 
možnost hrát v této soutěži? 

„Jsem hrozně rád, že jsem se 
mohl rychle aklimatizovat na dospě-
lý fotbal. Těší mě, že dostávám tolik 

příležitostí. Dostal jsem nějakou dů-
věru od trenéra a snažím se ji splácet 
co nejvíc to jen jde.“

Na kterém místě v sestavě nastu-
pujete nejraději? Co je vám nejbližší?

„Stoprocentně záloha. Buď střed-
ní nebo krajní. A hlavně, jak už jsem 
zmínil, být hodně na balónu.“ 

Kosmonosy se pohybují v popře-
dí tabulky čtvrté nejvyšší soutěže, 
v  jednu chvíli dokonce vedly. Jak to 
vnímáte? 

„Vnímali jsme, že máme něja-
kou kvalitu v  kádru. Asi podle mě 
ale nikdo nečekal, že v  úvodu sou-
těže na  tom budeme tak dobře. Těší 
nás, že nás teď všichni vnímají jako 
jeden z nejsilnějších týmů čtvrté ligy. 
To chceme potvrzovat v každém zá-
pase.“ 

O  to víc asi mrzí domácí remí-
za s  Vysokým Mýtem 3:3, když ješ-
tě v  poločase jste vedli 3:0. Právě 
po tomto utkání jsme si povídali …

„Škoda, že se nám to nepoved-
lo. Zápas jsme měli dobře rozehraný, 
bohužel. První poločas vypadal hod-
ně slibně. Neumím si vysvětlit, co se 
změnilo ve druhé půli, protože to je 
nepochopitelné.“ 

Jaký cíl pro sezónu jste si vůbec 
dali s týmem Kosmonos? 

„Chtěli jsme hrát někde nahoře 
a pokusit se vybojovat pro Kosmono-
sy jedno z nejlepších umístění v his-
torii. Obecně se prezentovat pěkným 
a  pro diváky atraktivním fotbalem. 
Hlavně – ať nás to všechny společně 
baví.“ 

Vám je devatenáct let. Jaké máte 
osobní cíle? 

„Hlavně zůstat zdravý, co nejvíc 
toho tady nahrát v Kosmonosech a co 
přinese budoucnost, to se uvidí.“ 

PAVEL PETR, 
fotil VOJTĚCH ŠULC

V  sobotu 11. října proběhlo 
v areálu biotopu a přilehlé obory 
Kosmonosy Okresní kolo Závodu 
hasičské všestrannosti a brannos-
ti, které pořádalo Okresní sdruže-
ní hasičů Mladá Boleslav a  SDH 
Kosmonosy. Celý závod zároveň 
zaštiťovalo Město Kosmonosy.  

Závodu se zúčastnilo celkem 27 
pětičlenných týmů v  5 kategoriích, 
ve  věku od  4 do  18 let. Závodníci 
museli v  rámci 2 km (mladší děti) 
a  3 km trati (starší děti a  dorost) 
splnit úkoly na  7 stanovištích. 

Jednalo se např. o  střelbu ze 
vzduchové pistole, znalost stromů 
a  stop zvířat, znalost uzlů, lezení 
po  laně, znalost první pomoci, 
znalost ochrany obyvatelstva 
a znalost požární ochrany. Z popisu 
stanovišť je vidět, že děti se musely 
na závod řádně připravit, a to nejen 
po  fyzické, ale i  vědomostní strán-
ce. Tyto vědomosti se dětem hodí 
i  v  rámci soukromého života. Vý-
herci jednotlivých kategorií se v so-
botu 19.10.2025 zúčastní krajského 
kola. SDH Kosmonosy do  závodu 
přihlásilo tři týmy. Chlapci v  ka-

Blíží se závěr fotbalového podzi-
mu, a  to platí také o 4.lize. V  listo-
padu čeká hráče SK Kosmonosy už 
jen jediné domácí utkání. Konkrétně 
8.11. tradičně od 10 hodin a 30 minut 
proti Turnovu. Pokud dorazíte, mů-
žete kromě fotbalu využít i nabídku 
občerstvení přímo na  stadionu, kde 

nechybí bramboráky, klobásy, pár-
ky v rohlíku a také bohatý sortiment 
nápojů. Na  úplný závěr podzimu se 
kosmonoští fotbalisté vydají do  Po-
lice nad Metují. Konkrétně to bude 
v sobotu 15. listopadu a hrát se začne 
v půl druhé. 

(pp), fotil Vojtěch Šulc

máš Ladra, David Lafata, Vítězslav 
Lavička, Miroslav Miller, Jan Raj-
noch, Dušan Uhrin ml. a Lukáš Vá-
cha. 		        Petr Plintovič

tegorii dorost obsadili krásné třetí 
místo. Týmy mladších a  starší dětí 
obsadily shodně ve  své kategorii 7 
místo. Když vezmeme v potaz, že se 
jednalo o první závod ve vyšší ka-
tegorii, a  to pro většinu našich zá-
vodníků, je umístění hezké a odpo-
vídající.

Na  závěr bychom chtěli podě-
kovat Městu Kosmonosy, že jsme 
pro uspořádání závodu mohli využít 
část areálu biotopu. 

Zbyněk Habelt, 
Vedoucí mládeže SDH
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KRISTÝNA ZEMANOVÁ VLÁDNE DOMÁCÍMU CYKLOKROSU 

KOSMONOSKÝ  
DĚTSKÝ BĚH OBOROU

MEDAILOVÉ ŽNĚ 
BIATLONISTŮ

Klub biatlonu Trefa p.s. získal 
medaile na  letním republikovém 
šampionátu v  Jilemnici. I  přes vel-
kou marodku se našim reprezen-
tantům závody podařily. Vybojovali 
cenné výsledky a také medaile. Cel-
kem přivezli tři zlaté, pět stříbrných 
a tři bronzové. 

První den dopoledne se běžel sprint 
a  v  jednotlivých  kategoriích vybojo-
vali: první místo Viktor Černý, druhé 
místo Tobiáš Veselý a  třetí byl Viktor 
Pour. Do TOP 10 se vešlo ještě 7 spor-
tovců.  Odpoledne se  běžely štafety, 
a  ve  svých  kategoriích si první mís-
to vybojovala  štafeta ve  složení Ma-

Kosmonoská cyklistka KRIS-
TÝNA ZEMANOVÁ má za  sebou 
nabité léto. Přestup do  nového 
týmu, závody na  silnici i  grave-
lu a  už vlastně na  podzim vstup 
do cyklokrosové sezóny. Možná by 
se mohlo zdát, že toho na  jednoho 
bylo až moc. Týna, jak se přezdívá 
aktuální ženské české cyklokrosové 
jedničce, to přešla s úsměvem. Na-
bitý program prostě a  jednoduše 
zvládla bez nejmenších komplikací. 

„Upřímně – dalo se to krásně 
skloubit. Tím, že jsem po  zdravot-
ních problémech sezónu ukončila už 
po  lednovém cyklokrosovém mis-
trovství republiky, mohla jsem s  no-
vým týmem odcestovat na Mallorku. 
Soustředění pro ostatní trvalo dva týd-
ny, pro mě jeden týden. Připojila jsem 
se a s holkami najížděla první kvalit-
ní kilometry v  teple. Pak už má pří-
prava probíhala víceméně stejně jako 
u ostatních. První větší závod jsme jeli 
koncem března v Hlohovci, následo-
valy České poháry, etapové závody 
jako Orlová nebo Tour de Feminin. 
Myslím, že se povedly, zvlášť na za-
čátek sezóny. Léto už nebylo tak na-
bité závody, ale doplnila jsem to gra-
velem, takže příprava byla určitě lepší 
než loni. Závodů bylo víc, ale pořád 
si myslím, že by jich mohlo být ješ-
tě víc.“

Nově závodíte za  VIF Cycling 
Team. Vy jste ale v minulosti říkala, že 
máte ráda to domácí prostředí, zkrát-
ka pobyt hlavně doma v okolí vašich 
nejbližších. Co nakonec rozhodlo pro 
přestup? 

„Ono se toho vlastně tolik moc 
nezměnilo. Většinu času jsem stej-
ně doma v  Kosmonosech, to zůsta-
lo zachované. V  novém týmu mám 
opravdu skvělé zázemí a zabezpečení 

na závodech. Zkrátka všechno fungu-
je. Ten kolektiv mě navíc naučil být 
víc týmová. Změnila jsem své nasta-
vení i přístup k přípravě. Teď si to po-
stupně sedá a doufám, že se to projeví 
i na výsledcích.“

Váš tým se specializuje hlav-
ně na silnici. To bude i vaše priorita 
do budoucna? 

„Zatím rozhodně nemám v plánu 
nahradit cyklokros silnicí. Právě silni-
ce u nás není na uživení. Český pohár 
nemá takovou úroveň jako cyklokros. 
Beru to jako doplněk. Když se týmu 
podaří dostat na víc obsazené závody 
v zahraničí, bude to super. Zatím ale 
zůstávám u cyklokrosu.“

Než se dostaneme k cyklokrosu – 
který z těch letních výsledků vás nej-
víc potěšil? 

„Na silnici to byl závod s poměr-
ně silnou konkurencí, včetně soupe-
řek z  Holandska nebo Belgie. Byla 
jsem schopná s  nimi držet tempo 
a krok, což mi dalo naději a přesvěd-
čení, že to vše dělám dobře a má to 
smysl. Pak tam byl titul z gravelu – 

to byl hlavní cíl letní sezóny. Potěšilo 
také třetí pořadí na silnici při mistrov-
ství republiky – byla jsem za holkami, 
co jezdí světové závody – a to je moc 
hezký výsledek.“ 

Kdy jste takříkajíc přepnula 
na cyklokros a vydala se do terénu? 

„Poprvé to bylo v září v Němec-
ku. Brala jsem to spíš tréninkově, tes-
tování materiálu. Hlavně mi to ote-
vřelo oči, konkurence byla obrovská. 
Závody nedopadly podle představ, ale 
ukázaly mi, na čem je potřeba zapra-
covat. Jsem ráda, že jsem tam jela.“

Přání pro cyklokrosovou sezó-
nu, tuším, je jasné – absolvovat ji bez 
zdravotních komplikací, které vás na-
příklad připravily o mistrovství světa. 
Je to tak?

„Pevně v  to doufám. Uplynulá 
sezóna byla strašně náročná. Udělala 
jsem za ní tlustou čáru. Poučila jsem 
se z chyb, teď pracuji na výkonnosti. 
Jdu pomalu, nekladu si přehnané cíle. 
Cyklokros je náročný, ale věřím, že 
změny, které jsem udělala, se začnou 
projevovat.“

Na domácí scéně jste ovládla prv-
ní pohárový závod sezóny v Uničově. 
Dá se už podle něj něco usuzovat prá-
vě o začínající cyklokrosové sezóně? 

„Jsem spokojená – vyhrála jsem. 
Náskok ještě nebyl takový, jaký bych 
si představovala, ale musím opravdu 
být spokojená. Tělo reagovalo jinak 
na intenzitu, takže jsem to brala i jako 
trénink. Práce, a  to už jsem zmínila, 
mě ale čeká ještě hodně. Potěšila mě 
i slušná konkurence, a to, že na startu 
byly silné zahraniční soupeřky. Kon-
kurence vás posouvá.“

Co samotný závod v  Uničově? 
Před rokem mrazivo, letos sucho 
a sluníčko?

„Jela jsem od startu, na nic jsem 
nečekala, šla jsem do  toho naplno. 
Závod jsem si užila.“

Jak nabitá pro vás bude cyklokro-
sová sezóna? 

„Záleží na  výkonnosti. Doufám, 
že nebudu muset škrtat závody jako 
loni. Začala jsem pochopitelně doma, 
počítám se Slovenskem. Potřebuji 

sbírat body, v  žebříčku jsem daleko. 
Ráda bych se dostala už na mistrov-
ství Evropy a  také do Belgie, pomě-
řit se s konkurencí. Potom bych chtě-
la objet téměř celý Světový pohár, 
i když některé ze závodů jsou logis-
ticky náročné. Uvidíme podle výkon-
nosti.“

Jen zmíním, že Světový pohár se 
pojede v listopadu také v Česku, kon-
krétně  v  Táboře, ale zpátky k  vám. 
Letos už závodíte v  elitní kategorii. 
Je v  tom pro vás, oproti předešlé 
kategorii do 23 let nějaká změna? Jak 
to vnímáte? 

„Nepozoruju žádnou zásadní 
změnu. Světové poháry jsem jezdi-
la s  elitními ženami už dřív. Jediný 
rozdíl je, že na  mistrovství Evropy 
a  pochopitelně i  světa pojedu v  elit-
ní kategorii. Konkurence je ale veliká 
v  obou kategoriích. Světové poháry 
už vyhrávají závodnice U23. Takže se 
toho pro mě moc nemění.“ 

PAVEL PETR, 
fotil JAN BRYCHTA

Neděle 21. září patřila v  Kosmo-
nosech Dětskému běhu Oborou. Přá-
lo mu počasí, a  tak k vidění byly za-
jímavé sportovní výkony odměněny 
cenami. Závod odstartoval místosta-
rosta města JUDr. Ladislav Řípa, který 
všem popřál úspěšný den. Vyjádřil zá-
roveň přesvědčení, že všem se v krás-
ném areálu Biotopu bude líbit. Postup-
ně pak dekoroval všechny závodníky, 
kteří se objevili v cíli druhého ročníku 
závodu. „Akce se povedla, děkujeme 
všem organizátorům za přípravu, pro-
tože právě s ní je spojena sousta práce, 

stejně jako s organizací a s průběhem. 
Jsem rád, že tady byly rodiny a  děti 
si závodění užily. Že je tady zkrátka 
dobře. Biotop, který je určen právě 
pro tyto akce a  trávení volného času 
v Kosmonosech, má své super využití,“ 
zmínil JUDr. Ladislav Řípa.

Ředitelkou závodu pak byla Aneta 
Pechancová. Také z  jejího hlasu byla 
znát spokojenost. „Počasí nám přálo, 
prostor nádherný, Jsem prostě ráda, 
že město Kosmonosy tuto akci pořádá. 
Jen mě trochu mrzí, že bylo o malinko 
méně lidí než v loňském roce. Nicméně 

věřím, že tato akce si v programu v ná-
sledujících letech najde své místo. Že 
zkrátka každým rokem se běžci budou 
registrovat víc a víc, a nejen mezi Kos-
monosáky si běžecký závod získá svou 
oblibu.“

A kdo se v  jednotlivých kategori-
ích radoval z vítězství? Ti nejmenší si 
určitě zaslouží, aby se jejich jména ob-
jevila ve Zpravodaji. 
Chlapci a dívky do 5 let: 
1. Nella Šrajerová, 2. Lucinka Doubě-
tová, 3. Štěpán Bláha. 
Dívky 6-7 let: 
1. Eliška Prokešová, 2. Nikol Kopecká, 
3. Mariana Pechancová. 
Chlapci 6-7 let: 
1. Jakub Červenka, 2. Vojtěch Doubě-
ta, 3. Elliot Šrajer. 
Dívky 8-9 let: 
1. Rosálie Škorpilová, 2. Nela Červen-
ková. 
Chlapci 8-9 let: 
1. David Syrový, 2. Matěj Prokeš. 
Dívky 10-11 let: 
1.Anna Prokešová, 2. Nela Jirků. 
Chlapci 10-11 let: 
1. Matěj Brož. 
Dívky 12-13 let: 
1. Nela Najmanová, 2. Amálie Vítová. 
Chlapci 12-13 let: 
1. Tomáš Vít. 

(pp) 

rek Najman, Marek Jakubík a Václav 
Aust. Druhá místa vybojovaly štafety 
Nella Najmanová, Magdaléna Fikke-
rová, Viktor Pour a Anna Šemberová, 
Tereza Pšenková, Anna Maršounová.

Druhý den se konal závod s hro-
madným startem. Bohužel nám one-
mocněli další dva sportovci, ale i  tak 
jsme měli výborné výsledky.  Zlato 
vybojovala Nella Najmanová, stří-
bro Viktor Černý a Anna Maršouno-
vá, bronz Viktor Pour a Anna Šembe-
rová. Dalších pět  sportovců skončilo 
do TOP 10. 

Michael Fiedler, 
Klub biatlonu Trefa p.s.


